



本报棋院与枣庄市体育局共同承办国际象棋等级赛暨棋士赛

497名象棋高手枣庄博弈

本报枣庄7月16日讯 由齐鲁晚报棋院与枣庄市体育局共同承办的2013年全国国际象棋等级赛暨棋士赛,目前已经进行了为期3天的激烈角逐,大赛吸引了来自全国各地65个代表队的497名选手参加。

据悉,本次大赛由齐鲁晚报棋院与枣庄市体育局等联合承办,国家体育总局棋牌运动管理中心国际象棋部副主任白岷,前女子世界冠军、国家体育总局棋牌运动管理中心国际象棋部的许昱华前来坐镇大赛。65个代表队的497名运动员前来参赛,其中有来自上海、浙江、天津、厦门、哈尔滨、厦门等地市的运动员。选手大部分是来自青岛、济南、枣庄,其中大部分是年龄较小的中小学生,年龄最小的只有6岁。

整个赛事从14日开赛至20日闭幕,国际象棋等级赛共11轮,每天赛两轮,采用瑞士制比赛电脑编排。比赛设立男、女、甲、乙、丙六个组别。据大赛组委会成员介绍,等级比赛中,甲组运动员如胜率76%,并获得冠军,可晋升为国家级健将运动员。而国际象棋棋士赛主要是业余运动员参加,最高可以升为中国国际象棋协会大师,棋士赛共分男女AB四个组。

大赛组委会主任,枣庄市体育局局长渠玉桥介绍说,这次大赛是枣庄举办的为数不多的又一次国家级赛事,它的成功举办对枣庄将于2015年举办全国智力运动会奠定了基础。



最小选手才六岁 三岁开始学下棋

6岁的崔瑾慷来自天津,在所有参赛者中,他是年龄最小的。说起对国际象棋的喜爱,他的妈妈说:“这孩子天生就喜欢国际象棋。”

16日中午,6岁的崔瑾慷和妈妈在餐厅津津有味地吃着午餐。“他从3岁就开始学象棋,孩子特别喜欢。”孩子妈妈李会芹告诉记者,崔瑾慷就是在3岁时对国际象棋产生了兴趣,有一次他在电脑上看到国际象棋的游戏时,就学着用鼠标去点,慢慢

地他就特别喜欢玩这个游戏,看到他那么喜欢,于是三岁半就他送到专业的国际象棋幼儿园,孩子每天上午8点半到下午5点,这些时间段全部都在和棋打交道。

“他有时不听话的时候,我们就说你不要学棋了,孩子说宁愿啥不要,也得学象棋。”李会芹说,孩子平时也捣蛋调皮,但一下起棋来就非常安静,学棋不仅对他的成长很有帮助,而且将来走入社会能够增加自身的魅力,希望他能好好学,坚持下去。

八岁小选手 五轮比赛胜四局

经过两天半的比赛,16日上午,来自天津8岁的小选手孙翌迪在5轮赛事中已经拿到了4分,也就是说5轮比赛他获胜了4局,对接下来的比赛,小翌迪信心满满。

小翌迪的妈妈告诉记者,孩子性格相对有点内向,但能够静下心来专注下棋,从幼儿园时就开始学国际象棋,几年来,孩子的记忆力越来越好。“他每天都要

背棋谱,所以学习的时候背书很快,老师讲课他注意力也特别好,很多知识他看一遍就能记住。”

翌迪的妈妈说,孩子学国际象棋已经有三年了,参加过国家、省级等很多次比赛,所以在面对实力相当的对阵时,他会从容不迫。这次参加的是棋士赛,对于接下来一半的赛事,小翌迪表示很有信心。

多部门联合 为比赛提供保障

16日,是比赛的第三天,记者在比赛现场看到,赛事秩序井然,现场把手森严,比赛主办方各项服务工作井然有序,不少选手家长对这次大赛的举办表示满意和赞许。

16日上午11点左右,记者在大赛举办地圣泉山庄比赛现场看到,虽然赛场里还剩下几组选手正在对决,但赛场门口有专门公安人员把手,小选手们静静地坐着,思考着,为了缓解一下疲劳,有的转动着手里的笔,有的趴在桌上迷瞪一下,还有的不时打着哈欠,总之,小选手们下起棋来,各种滑稽动作花样百出。

现场外,选手们的家长焦急

地等待着。一位来自湖北的选手家长告诉记者,这是第一次来枣庄参加全国性的比赛,赛场布置、吃住条件都挺好,因为人数比较多,他们住在相隔不远的酒店,主办方考虑夏天炎热,还专门调了大车负责接送。

大赛组委会副主任,枣庄市体育局副局长邵泽法介绍说,这次大赛中,选手的食宿分别安排在五个餐厅、三个宾馆,为确保比赛顺利实施,这次大赛还调动了食安办、卫生局、公安局、警校等多部门,确保选手食宿安全,确保交通安全,同时也是为2015年举办全国智力运动会进行了一次大练兵。

本版文件:本报记者 白雪岩 本报通讯员 冯万里